

堅決貫徹落實習近平總書記重要指示 全力支持特區抗疫

【香港中聯辦】中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室2月16日發表聲明表示，在香港疫情高發、抗疫形勢異常嚴峻的重要時刻，習近平總書記心系香港同胞安危，對香港抗疫工作作出重要指示，並委托韓正副總理轉達高度關注和提出明確要求，為香港社會注入了強大正能量。我們將堅決貫徹落實習近平總書記重要指示精神，全力支持特區政府擔當主體責任、團結社會各界，共同打好疫情阻擊戰。

聲明強調，中央一直是特區最堅強的後盾。新冠疫情暴發兩年來，中央始終想港人所想，急港人所急，全力支援香港抗疫。面對愈演愈烈的第五波疫情，習近平總書記強調“要把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，動員一切可以動員的力量和資源，採取一切必要措施”“確保香港市民的生命安全和身體健康，確保香港社會大局穩定”，再次表達了全力支持香港抗擊疫情的堅定態度，體現了人民至上、生命至上的為民情懷，對推動香港特區上下同心戰勝疫情具有重大指導意義。

聲明指出，中央對香港疫情的高度關注和對香港市民的親切關懷，“三個一切”和“兩個確保”的明確要求，迅速在特區政府和社會各界得到積極響應。香港主要媒體在頭版頭條、重點新聞時段滾動報道，全面宣傳習近平總書記重要指示精神。社會各界備受鼓舞，紛紛表示習近平主席重要指示令市民倍感溫暖，極大鼓舞了港人戰勝疫情的信心。林鄭月娥行政長官發表聲明，感謝中央對香港一如既往的堅定支持，並表示特區政府將以堅定意志用好中央支持，傾盡全力抗擊疫情。立法會舉行視像會議，梁君彥主席開場即宣讀習近平總書記重要指示，強調立法會作為特區管治架構重要組成部分，必須和政府上下一心穩控疫情；議員紛紛表示將響應中央號召，與市民同心協力打贏抗疫阻擊仗。民建聯、工聯會、全港社區



香港中聯辦表示將堅決貫徹落實習近平總書記重要指示精神，全力支持特區政府擔當主體責任、團結社會各界，共同打好疫情阻擊戰。（中新社資料圖片）

抗疫連線等政團社團行動起來，成立“抗疫義工隊”，呼社會各界團結一致，共克時艱。港區人大代表、政協委員分別集體聯署，表示要用好自身資源和優勢，全力參與和配合特區政府防疫工作。駐港中資企業將繼續增強跨境運力，全力以赴保障防疫物資及生活必需品供應。香港社會匯聚起風雨同舟、同心抗疫的強大動力。

聲明表示，盡快穩控疫情是當前香港壓倒一

切的首要任務。在此抗疫關鍵時刻，最寶貴的是信心，最重要的是團結，最迫切的是行動。我們將全力支持特區政府擔當好疫情防控的主體責任，全力推動愛國愛港陣營和社會各界凝聚同心抗疫的強大力量，全力參與“三方機制”並做好相關工作。相信祇要堅決貫徹習近平總書記重要指示精神，堅決落實好中央重大要求，上下一心眾志成城，香港一定能夠贏得抗擊疫情的勝利。

內地支援香港抗疫流行病學專家組今日到港



2月17日，移動核酸檢測車抵達香港。新華社發

【新華網】香港2月17日電 內地支援香港抗疫流行病學專家組17日下午抵達香港開展工作，全力支持香港做好病毒溯源、疫情分析和風險研判等，幫助香港盡快穩控疫情。

出發前，國家衛健委副主任、國家疾病預防控制中心局長王賀勝在深圳會見了專家組成員，傳達了中央全力支持香港抗疫的要求，感謝他們領命出徵，代表內地支援香港抗疫的國家力量率先赴港，希望他們早日完成任務。國家疾病預防控制中心副局長孫陽表示，此次選派的赴港專家，多次參與內地聚集性疫情處置工作，專業素質過硬，經驗十分豐富。專家組將借鑒內地疫情處置經驗，深入分析研究當前香港的疫情形勢，有針對性地提出切實可行的疫情防控措施建議。

“支援香港抗擊疫情，使命光榮、責任重大。”國家流行病學調查專家組成員、內地支援香港抗疫流行病學專家組專家康敏說，“我們將堅持科學精神、實事求是，充分發揮專業所長，與香港本地專家加強合作交流，一起做數據分析、風險研判、衛生應急管理等各項工作，全力幫助香港抗擊疫情。”

專家組一行4人下午經深圳灣口岸入港，隨同赴港支援抗疫的還有8名檢測人員和2臺移動核酸檢測車、1臺物資運輸保障車。香港特區行政長官林鄭月娥、香港中聯辦負責人等赴口岸迎接專家組一行。

林鄭月娥表示，特區政府將按照中央要求，將抗疫視為壓倒一切的任務，調動一切可調動的人力和資源，採取一切要採取的措施，確保香港市民的生命安全和身體健康，確保香港的大局穩定。

近期，香港疫情形勢嚴峻，中央成立內地支援香港抗疫專班，根據特區政府提出的具體需求，立即採取行動，積極落實各項援港抗疫措施，繼派出專家組之後，還將陸續組織協調內地防疫資源和力量，協助香港特區政府盡快穩控疫情。